

兩岸和平紅利雨露均霑 今年將釋出更多優惠台胞政策

國台辦發言人范麗青31日在例行發布會上表示，兩岸關係和平發展的紅利是兩岸各領域交流合作的成果，由兩岸同胞共同享有。兩岸同胞得到了實實在在的利益，兩岸關係和平發展和兩岸交流合作也因此得到兩岸主流民意的堅定支持。

【大公報訊】據新華社北京三十一日消息：國台辦31日舉行例行記者會。有記者問，一段時間以來，台灣島內蔓延着一種論調，認為兩岸交流合作、兩岸關係和平發展的紅利集中於島內的特權階級。國台辦對此有何看法？

面向社會各個領域

范麗青在應詢時表示，2008年以來，兩岸關係擺脫了「台獨」不斷挑釁製造的緊張動盪，開創了和平發展新局面。兩岸關係與台海地區保持了和平穩定，為兩岸開展各領域交流合作鋪平道路，兩岸同胞和國際社會共蒙其利。

范麗青說，2008年以來，兩岸簽署了21項協議，涉及兩岸「三通」、大陸居民赴台旅遊、兩岸經濟合作、食品安全、農產品檢驗檢疫、知識產權保護、醫藥衛生、核電安全、氣象、地震監測、共同打擊犯罪及司法互助等一系列事關兩岸民衆切身利益的合作。這些協議的執行與落實，便利兩岸民衆交往，深化兩岸互利互惠，面向社會各個領域，兩岸社會大眾受益。

經濟合作方面，兩岸實現全面、直接、雙向「三通」，每年往來兩岸的數百萬民衆均享受快捷便利；ECFA及早收計劃促進了兩岸經濟制度化合作，兩岸貿易、投資、產業合作向縱深推進，開拓了市場，增加了就業。特別在近年來全球經濟下滑、歐美市場萎縮的情況下，兩岸經濟合作有效發揮了「推進器」和「壓艙石」的作用，對台灣經濟發展和社會民生產生了良好效益。佔台灣企業總數97.6%的台灣中小企業，大多數都能從中受益。

協助台青年登陸創業

有記者問，2015年，有哪些「利民」政策讓更多台灣基層民衆分享兩岸關係發展成果？范麗青回答說，2015年，我們將會同有關部門，對相關政策措施進行梳理，就廣大台灣同胞重點關注又迫切需要解決的問題，研究解決辦法並提出相應措施。如進一步為台灣居民往來大陸提供方便，研究設立台灣青年來大陸創業的新平台，創造更多的台灣青年在大陸實習和深造的機會。



▲國台辦發言人范麗青表示，2014年是兩岸關係克難前行、穩中有進的一年

中新社

2014年兩岸關係五大成果

1	習近平總書記多次會見台灣各界團體及代表	闡述「兩岸一家親、共圓中國夢」等新理念新主張，表明堅定推動兩岸關係和平發展、堅決制止「台獨」分裂圖謀的信心和決心
2	國共兩黨和兩岸雙方保持良性互動	雙方兩岸事務主管部門負責人實現互訪，兩部門建立了常態化聯繫溝通機制
3	海協會與台灣海基會制度化協商有序推進	兩會簽署了地震監測和氣象合作兩項協議
4	兩岸經濟融合發展	兩岸全年貿易額近2000億美元；兩岸企業家峰會首次入島舉辦；妥善處理涉台投訴案件和突發事件
5	兩岸各領域交流發展勢頭良好	全年兩岸人員往來超過900萬人次，其中大陸居民赴台旅遊超過300萬人次；兩岸空中、海上客貨運航點、航班總量繼續增加；兩岸文化、教育、科技、體育等領域交流精彩紛呈；第六屆海峽論壇貼近民生、深入民心



▲《習近平談治國理政》深受書迷歡迎

資料圖片

台整頓「重組肉」

【大公報訊】據中通社三十一日報道：台灣以美食著稱，但部分夜市、餐廳提供的牛排、豬排、火鍋肉片，卻是「重組肉」而非「原裝肉」，未作說明之下讓消費者難以辨識。台灣食品藥物管理署31日公開提供3招辨識方式，並強調業者若販售重組肉品，卻未明確標示，將處以重罰。

若非「原裝肉」須標示

所謂重組肉是將碎肉片用磷酸鹽類等添加物黏着塑型，常常冷凍後切片出售，與完整肉塊切成的肉片價格相差大約一倍。食藥署指出，除了標示之外，消費者可從外觀形狀、肌理纖維、口感順滑等3招辨識，重組肉因為經過整形，所以外觀大小比較一致；而且重組肉是由不同的肉塊組成，油脂紋路比較紊亂；口感勁也比較差。

台灣日前爆發黑心油風暴，檢調追查時，意外發現知名肉品進口商將「飼料用」的粉末牛油添加在重組肉上，銷往全台各大銷售通路、夜市、小吃店，引

標示不符將重罰

發消費者嘩然。但事實上，食藥署早在2004年就曾經函各衛生局，希望業者若使用重組肉，要標示清楚，但是因為沒有強制規範，政策難以落實。

食藥署在12月15日公布「重組肉品名標示原則」，規定重組肉食品必須清楚標示。由於重組肉的製造過程會使用「結合劑」，一定要煮熟才能食用；因此，業者也要在產品上清楚標示「僅供熟食」，若消費者到餐廳點了5分熟的牛排，使用的卻是重組肉，業者就已經違法。

食藥署說明，依照法規，餐飲業者如供應重組肉，應於菜單或其他供應飲食場所明顯處揭露「重組」或等同文字說明，標示重組肉、整形肉、塑形肉、組合肉等字樣都合乎規定；如果標示不實或易生誤解者，可處新台幣4萬至400萬元罰款；未標示者，可處3至300萬元罰款。

至於漢堡肉、肉丸、魚漿製品、肉凍等，因爲很明顯是由絞肉、碎肉加工製成，這些加工肉製品就不需要標示重組肉。



▲重組肉（左）與一般肉（右）在冷凍時難辨識，化凍下鍋就現形，食藥署官員提醒外觀形狀一致、肌理紋路雜亂、口感鬆散沒嚼勁的牛排、豬排、火鍋肉片等，往往是重組肉 中央社

扁最快下周「獲釋」仍須獄中迎新年



▲呂秀蓮31日前往台中監獄探視陳水扁後繼續絕食

【大公報訊】據中通社三十一日報道：儘管台媒盛傳陳水扁31日可望保外就醫，扁子陳致中當天也已赴台中監獄替陳水扁打包行李，並和獄方結清零錢；但台灣法務部傍晚舉行記者會表示，由於相關公文因

高速公路塞車無法及時送達，須延到1月5日再議，因此元旦前確定來不及放人。貪污案服刑的陳水扁只能繼續留在台中監獄，迎接新的一年。

台灣法務部矯正署傍晚發出新聞稿說明，台中監獄於30日下午接獲陳水扁擴大醫療鑑定小組鑑定報告，該鑑依報告書所載的鑑定結果與處置建議，準備相關證明文件，完成初步審查後，即派專人遞送陳水扁保外醫治函文至位於台北的矯正署。

矯正署於31日下午5時50分許，接獲相關資料，

適逢元旦連續假日前夕，為求慎重並完備保外醫治審查機制，訂於2015年1月5日上午召開由署長主持的10人審查小組會議，專案審查陳水扁保外醫治，謹請社會理性靜待審查結果。

台灣法務部次長陳明堂其後解釋，陳水扁的醫療鑑定報告，台中監獄下午約2、3時以專車送往矯正署，但因高速公路塞車，傍晚5點55分才送到矯正署，矯正署來不及開會審查。

對此，民進黨發言人黃帝穎批評，法務部用官僚的公文流程，延滯陳水扁的健康權益。但民進黨「立法院」黨團總召集柯建銘表示，不要用陰謀論的角度去想；他說，法務部無法及時做出處理，並不是法務部刻意的作為，別去擴大聯想。

隔海觀瀾

駿馬踏雪去，金羊駕雲來。國台辦主任張志軍近日發表新年賀詞，向台灣鄉親們致以節目的問候和新年的祝福，並希望兩岸同胞攜手並進，齊心協力持續推動兩岸關係和平發展，為實現中華民族偉大復興而共同努力。張志軍還總結了2014年兩岸關係取得的一系列成果。國台辦發言人范麗青昨天在例行記者會上也表示，2014年是兩岸關係克難前行的一年。

中共總書記習近平在2014年多次會見台灣黨派、團體和各界人士，在新歷史起點上提出了推動兩岸關係和平發展的政策主張，尤其深刻闡述了兩岸一家親、共圓中國夢的理念，為兩岸交流注入了一股溫情的力量，獲得海峽兩岸輿論的高度讚賞。習近平也強調，遏制「台獨」分裂活動是確保兩岸關係和平發展的必然要求，重申「和平統一、一國兩制」基本方針並豐富其內涵。由此可見，大陸對台政策「軟的更軟，硬的更硬」，更趨靈活、細膩和務實。

國台辦和台灣陸委會於2014年建立起常態化的聯繫溝通機制，國台辦主任張志軍和陸委會主委王郁琦實現互訪，是兩岸關係發展的又一重要突破。這兩個部門是兩岸雙方依循一個中國的原則設立的負責兩岸事務的專責部門，但成立20多來一直處於「對口」卻「隔空」的狀態，去年雙方多次就兩岸形勢和相關議題深入交換意見，代表兩岸關係制度化達到新的水準，進一步增強了兩岸政治互信。

然而，兩岸關係發展並非一帆風順，在取得耀眼成績的同時，也出現一些新情況和新問題。兩岸於2013年6月簽署服務貿易協議，但2014年過去了，服貿協議仍卡在島內「立法院」而未能生效實施，在3月更爆發反服貿人士佔領「立法院」事件，使服貿協議在島內更是舉步維艱。所以，范麗青所說「克難前行」的「難」就在於此。在2015年服貿協議能否在島內通過，仍是考驗兩岸關係的重要議題。2016年初島內將舉行「總統」大選和立委選舉，藍綠陣營在2015年無不聚焦推舉「總統候選人」。在此敏感的政治時刻，服貿協議在「立法院」審查事宜不容樂觀。平心而論，大陸已釋出最大的善意與誠意，雖與韓國簽署自由貿易協定，但在電信和金融服務業方面的開放時間是訂在「兩年內」，換言之，台灣若能抓緊時機，仍可「亡羊補牢」。

回顧過去一年，兩岸關係依然沿着和平軌道乘風破浪、穩步發展。雖然期間激起朵朵浪花，但無礙兩岸關係和平發展大潮前行。期待在新的一年，兩岸關係繼續砥礪前行，更上一層樓。

九孔粥



▲▼新北市三貂角升旗典禮，將在2015年元旦迎接曙光，市府準備3000碗熱呼呼九孔粥讓民眾嘗鮮。九孔是當地特色漁產，肉質肥厚與鮮美，是當季最補身的食材。

中央社



簡訊

台島新年商機達12.5億

【大公報訊】據中通社三十一日報道：揮別2014、迎接2015，除夕當天全台各地都有慶祝跨年活動，粗估北、中、南至少有21場大大小小活動同步展開，逾300萬人一齊倒數迎新年。其中「一級戰區」以台北信義區、高雄統一夢時代廣場、義大世界最受矚目，估計一個跨年夜，至少飆出50億元新台幣（約12.5億港元）的商機；由於有4天連假，百貨、飯店、遊樂區也紛紛出招，爭食大餅。

為迎接2015年到來，全台跨年晚會超過20場。台北市政府舉辦的跨年晚會除夕晚間7點起在市府廣場舉辦，2位金曲歌王林俊傑、蕭敬騰在跨年倒數前後雙壓軸。附近還有著名的台北101大樓新年煙火秀，可說衆所矚目；台北貓空纜車也配合跨年活動，延長營運至元旦凌晨2時。

綠營議員「跑票」被開除黨籍

【大公報訊】據新華社台北三十一日消息：民進黨中央評議委員會31日在台南召開會議，認定陳朝來、梁順發、蔡秋蘭、曾王雅雲、莊玉珠等5名黨籍議員違反一致性投票決議，日前在台南市議會長選舉中跑票，致使該黨議長候選人落選，決定將5人開除黨籍。

民進黨主席蔡英文當天下午公開指責在臺南市議長選舉中跑票的5名議員，並宣布如果未來司法判決確認這幾人有收受賄賂事實，他們將永遠不得再入黨。台灣地區全部22個縣市議會的議長、副議長本月25日改選，中國國民黨在議長選舉中拿下17席，在縣市長選舉大勝的民進黨卻只贏得3席，原本希望進一步擴大贏面的企圖意外落空。